

Тверская область  
Муниципальное образовательное учреждение «Средняя  
общеобразовательная школа №3 с углубленным изучением музыкальных  
предметов им.А.П.Иванова» города Бежецка

«Мои герои»

Автор: Чаадаева Александра,  
5 класс МОУ «СОШ №3 им.А.П.Иванова»  
города Бежецка Тверской области

Руководитель: Бирюкова Наталья Николаевна,  
Учитель русского языка и литературы  
МОУ СОШ №3 им.А.П.Иванова

Бежецк, 2024

## Мои герои

Гордиться славою своих предков не только можно,  
но и должно. Не уважать оной –  
есть постыдное малодушие... (А.С.Пушкин)

Мы живем в XXI веке, веке научного прогресса, новых открытий и технологий. Мы современные дети, не представляем свою жизнь без компьютера, мобильного телефона и Интернета. А ведь каких-то сто лет назад люди жили совсем по-другому! Они писали друг другу письма, ходили в гости, дружили семьями. Мир был добрее что ли?! Мирную спокойную жизнь наших соотечественников 22 июня 1941 года перечеркнула война. Злым вихрем она ворвалась в каждую советскую семью. Мы, ныне живущие, должны помнить ратный подвиг наших предков, которые встали на защиту Родины и выстояли страшный бой с фашизмом.

В нашей семье бережно хранится информация о наших родственниках, которым пришлось пережить лихолетье войны.

Моя прабабушка Нечаева Нина Александровна во время войны жила в Новгородской области. Семья была многодетная, эвакуироваться, они не успели. Пришли фашисты. Прабабушку, она была старшей из пятерых детей в семье, фашисты угнали в плен в Прибалтику. Прабабушка 3 раза убегала из плена и возвращалась в свою семью. Фашисты угоняли ее опять. Последний раз ее угнали в Германию, где она была до конца войны, батрачила в немецкой семье. Из 5-и детей в семье Пуховых - это фамилия родителей прабабушки, четверо было угнано в Германию. Об их участии родители не знали ничего, возвращались дети в семью, в течение трех лет. Младшая из угнанных, крестная моей бабушки, жива и проживает в Санкт-Петербурге, признана малолетней узницей фашизма. В 1944 году, после освобождения от фашистов Новгородской области, жить там было невозможно, всё фашисты разграбили. Семья Пуховых переехала в город Бежецк, сюда дети и возвращались из немецкого плена, с трудом находили друг друга.

В Великой Отечественной войне принимал участие мой прадедушка Нечаев Виктор Павлович. Война застала его во время прохождения воинской службы на Черноморском военном флоте в качестве связиста, там он и остался воевать первые годы войны.



*Нечаев Виктор Павлович*

Связь со всеми подразделениями войск в годы войны была очень сложным ответственным делом, тогда не было современных средств связи, а те, что были, были очень сложны. Первые годы войны прадедушка воевал в районе города Севастополя, участвовал в продолжительной его обороне. Пришлось воевать ему и на так называемой Малой земле, участвовал в обороне Кавказа.



*Сержант В.П.Нечаев с сослуживцами*

Связь с войсками нужна была везде. После освобождения территории Советского Союза от фашистов, наши войска двинулись освобождать Европейские государства. Прадедуска в составе морской пехоты шел по Европе, освобождая Польшу, Чехословакию и Венгрию. Он награжден многими медалями, одни из них - "За Отвагу", "За победу над Германией", "За Оборону Кавказа", медаль "За взятие Будапешта". Особенно надо отметить, что сержант Нечаев Виктор Павлович награжден грамотой за образцовое обеспечение работ Крымской конференции руководителей трех государств Советского Союза, США и Великобритании. Был награжден грамотой Верховного Главнокомандующего товарища Сталина за отличные боевые действия в боях на Черноморском флоте. После войны прадед вернулся в Бежецк и пошел работать в Бежецкие Электросети, где и проработал до самой пенсии.





Прошло много лет с тех пор, когда полыхала над нашей Родиной Великая Отечественная война. Но мы не должны забывать о своих героях, которые приближали Победу, о людях, которые трудились в тылу, кто выдержал муки фашистского плена. Именно благодаря мужеству, стойкости, смелости наших предков, мы живем сейчас в свободной стране и имеем возможность мечтать и осуществлять задуманное в жизнь!

**МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!**

#### **Список источников**

<https://obd-memorial.ru/html/>

<https://pamyat-naroda.ru/>

<https://podvignaroda.ru/?#tab=navHome>